	Kryteria oceny zadania 1. Syriusz – układ podwójny gwiazd

	Podpunkt
	Kryterium oceny
	Liczba punktów

	a)
	· Obliczenie masy 
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 i promienia Syriusza B 
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· Zapisanie zależności: 
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· Obliczenie gęstości Syriusza B: 
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	b)
	· Obliczenie wzajemnej odległości między Syriuszem A i Syriuszem B: 
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· Obliczenie masy Syriusza A: 
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· Skorzystanie z prawa powszechnego ciążenia i obliczenie wartości siły grawitacyjnego oddziaływania między gwiazdami: 
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	c)
	· Zapisanie zależności,: 
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· Obliczenie przyspieszenia grawitacyjnego na powierzchni Syriusza B: 
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· Obliczenie ciężaru 1 kg cukru na powierzchni Syriusza B: 
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	d)
	· Skorzystanie z równań ruchu w polu grawitacyjnym.

· Zapisanie zależności: 
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· Obliczenie wysokości, na którą doleci kula: 
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	e)
	· Zauważenie, że Syriusz B porusza się po elipsie i zapisanie zależności: 
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· Obliczenie średniej odległości Syriusza B od Syriusza A: 
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· Obliczenie wartości prędkości liniowej Syriusza B w jego ruchu wokół Syriusza A: 
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	f)
	· Zapisanie zależności: 
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· Skorzystanie z zależności: 
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· Obliczenie energii wiązania układu Syriusz A, Syriusz B: 
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	suma punktów
	18 pkt.

	*rozwiązanie prawidłowe któregokolwiek podpunktu inną metodą kwalifikuje do otrzymania maksymalnej ilości punktów
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